

Александровская сельская библиотека, структурное подразделение МБУК
«ЦБС» Комсомольского района

Сценарий внеклассного мероприятия
« Мы помним о них, они живы...»

2020 год

Мы помним о них, они живы....

Для учащихся 6-9 классов

Цель: воспитание у учащихся чувства глубокого уважения и благодарности к подвигу их земляков участников Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

Задачи:

Воспитывать интерес к героическому прошлому своей страны, к судьбам земляков;

Способствовать развитию духовно-нравственного самосознания воспитанников, чувство гордости за землю, на которой живешь;

Сохранить в памяти поколения имена великих героев;

Активизировать устную речь;

Оформление: Книжная выставка «Память священна...»

Подготовка: В ходе рассказа на экране через видеопроектор демонстрируются фотографии военных лет, кадры военной кинохроники, портреты героев-земляков Великой Отечественной войны, Георгиевская лента

Действующие лица: Ведущие 1, 2.

Вед.1: Сегодня будет день воспоминаний

И в сердце тесно от высоких слов.

Сегодня будет день напоминаний

О подвиге героев-земляков...

Вед.2: Назовите дату начала Великой Отечественной войны? (22 июня 1941 года)

Вед.1: Сколько лет сражались советские войска против фашизма? (4 года)

Вед.2: Какую годовщину окончания войны мы будем праздновать в 2020 году? (75-ю)

Вед. 1: Им, нашим землякам-героям, выстоявшим и погибшим в Великой Отечественной войне посвящается.

Вед.2: 22 июня 1941 года «германец напал на нашу страну».

Вед.1: Ранним, солнечным утром в июне,

В час, когда пробуждалась страна.

Прозвучало впервые для юных

Это страшное слово «война».

Вед.2: Уходили на фронт все, кто мог держать оружие в руках, чтобы отдать всего себя защите своего дома, семьи, России от коварного врага - фашистской Германии.

Вед.1: 1418 дней длилась война, 34000 часов

Вед.2: 27 миллионов человек погибло на этой войне

Вед 1: Это значит, 10800убитых на каждый километр, 22человека на каждые 2метра земли. Это значит 1900 убитых ежедневно, 800 человек в час, 13человек в каждую минуту.

Вед. 2: Вдумайтесь, каждый шестой житель нашей страны погиб во время войны!

Вед. 1: А сколько же это не родившихся детей.

А сколько осталось вдов и сирот.

Каким счетом измерить человеческое горе?

Вед.2: В тылу тоже шла война ...Трудовая. Ушедших на фронт заменили старики, женщины, подростки.

Вед. 1: Время стремительно бежит вперед. Всё дальше уходят от нас грозные годы Великой Отечественной войны, когда в ожесточённых боях советский народ отстоял Родину. Уже выросло не одно поколение людей, никогда не слышавших ужасный вой сирен и грохот орудий. 75 лет прошло со Дня Великой Победы. Но не стирается в людской памяти война. И забыть ее мы не имеем права. Потому что история — это судьба каждого, кто вынес на себе годы смертельных боев, годы ожидания и надежды, кто каждый день совершал подвиг.

Вед.2: Забыть прошлое – значит предать память о людях, погибших за счастье Родины. Бессмертен их подвиг, а залогом их бессмертия стала наша память. Память нужна не только тем, кто выстоял, ещё нужнее она - молодым, чтобы мы знали, что такое жизнь и смерть, война и мир и какой ценой достигается свобода, жизнь.

Вед. 1: С Александровской сельской администрации ушли на фронт около 1000 человек. Они, наравне со всеми, обеспечили будущим поколениям мирную и безоблачную жизнь. 470 жителей не вернулись к своим родным и близким, остались на полях сражений. Их имена внесены в Книгу памяти.

Вед.2: И наша, Александровская Земля взрастила немало героев. В их рядах – Герои Советского Союза - Константин Антонов, Иван Кабалин, отважный летчик, повторивший подвиг Гастелло – Николай Будаков, легендарный Герой Великой Отечественной войны - пулеметчик Иван Смирнов. Они навсегда остались живым примером, и будут жить вечно в нашей памяти.

Вед. 1: Мы гордимся своими героями,

Славься подвиг во веки веков.

Средь героев имен нашей Родины,

Имена дорогих земляков.

Вед. 2: А кто мне скажет, кто такой «герой»? (Ответы). Назовите главные черты советских солдат, благодаря которым была одержана долгожданная Победа? (мужество, героизм, отвага, самопожертвование)

Вед.1: Мы никогда не забудем подвиг Ивана Андреевича Кабалина, уроженца деревни Александровка. Свое первое крещение он получил, будучи командиром минометного расчета в составе 78 гвардейского стрелкового полка 25 гвардейской Краснознаменной дивизии при форсировании Дона и освобождении г. Коротяк Воронежской области. В кровопролитном двухдневном бою при форсировании Днепра минометный взвод, которым после смерти командира взвода командовал И.Кабалин, уничтожил 8 пулеметных точек и уничтожил более сотни немецких солдат и офицеров. Почти месяц шли бои на плацдарме. За героизм, проявленный при форсировании Днепра, захвате плацдарма и его расширении в сентябре-октябре 1943 года, И.А.Кабалин удостоен звания Героя Советского Союза. Умер в 1984г.

Вед. 2: Мы помним и чтим Константина Михайловича Антонова. На фронт К.М.Антонов попал в июле 1942 года в качестве командира минометного расчета. Боевое крещение получил при форсировании Дона и освобождения г. Коротояк Воронежской области. Парторг был всегда в гуще воинов, вдохновлял их своим личным примером. Целый месяц расширяли наши воины плацдарм на Днестре, ниже Днепропетровска. А 29 октября 1943 года они пошли в наступление. Началась знаменитая Корсунь-Шевченковская операция, закончившаяся полным разгромом немецко-фашистских войск. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года Антонову Константину Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза. Но не долго прожил после этого Герой. 23 марта 1944 года, когда он поднял своих воинов на врага в атаку под с. Казацкое в Одесской области, вражеская пуля оборвала жизнь Героя. На его могиле в центре села сейчас высится Величественный памятник благодарного народа Украины.

А кто мне скажет, где родился Константин Антонов?

Вед. 1: Бессмертен подвиг уроженца деревни Новый Сундырь, легендарного пулеметчика Смирнова Ивана Васильевича. В одном из боев, смелый герой из своего пулемета уничтожил более 50 гитлеровских солдат. Иван Смирнов погиб смертью храбрых под гусеницами немецкого танка. А ему ведь было только 22 года. Его подвиг вдохновил Всеволода Рождественского написать стихи, ставшие словами песни «Герой-пулеметчик Смирнов»

А кто знает слова песни? Давайте, все вместе вспомним слова песни:

На родине нашей, которой нет краше,

Немало отважных сынов.

И есть между ними родное нам имя –

Герой-пулеметчик Смирнов.

Текст песни сохранился как на русском, так и на чувашских языках

Вед.2: Знаменит своим подвигом Николай Васильевич Будаков, уроженец деревни Крестниково. В 1940 году был призван в ряды Вооруженных Сил.

В сентябре 1942 года его наградили орденом Красной Звезды. Летом, 1944 года при освобождении Белоруссии парторг Николай Будаков в

экипаже с белорусом А.Е. Ефименко повторили подвиг Гастелло. Они направили свой горящий самолет на скопление эшелонов противника.

Вед.1: А где расположен памятник-макет самолета «летчикам-штурмовикам»? (Памятник расположен в парке на центральной усадьбе деревни Александровка.)

Вед.2: Память, память, за собою позови

В те далекие промчавшиеся дни.

Ты друзей моих погибших оживи

А друзьям живущим, молодость верни.

Память, память, ты же можешь, ты должна

На мгновенье эти стрелки повернуть.

Я хочу не просто вспомнить имена,

Я хочу в глаза своим друзьям взглянуть.

Вед.1: Герои-земляки - это наша гордость! Своим мужеством и отвагой, долгом и честью они прославили свою малую родину, наш район, наше Отечество. Они являются для нас примером служения Родине. Увековечить их память - наш долг. Герои всегда должны быть в наших сердцах. С ними мы должны сверять свои замыслы и поступки, черпать в них свои силы, видеть в них самоотверженный пример служения Отечеству. Каждый из них должен жить в памяти новых поколений. Так было в старые времена. Так должно быть теперь...

Вед.2: Слава вам, храбрые, слава бесстрашные,

Вечную славу поет вам народ!

Смерть сокрушившие, доблестно павшие,

Память о вас никогда не умрет!

Вед.1: Вы в бронзе и в камне застыли,

Сквозь время, взирая на нас.

Вы жизнью своей заплатили

За то, чтоб мы жили сейчас.

Вед.2: Горжусь моими земляками -

Героями родной земли.

Вы жизнь за нас свою отдали,

Чтоб в мире жить мы все могли.

Чтоб никогда не повторились

Все ужасы смертельной той войны,

И чтобы никогда мы не забыли,

Как воевали за победу Родины сыны!

Вед.1: Нет, время не властно над нами,

Нашей скорби ему не убить!

Омоем ваш прах мы слезами,

Учась благодарными быть.

Вед. 2: Долг живущих сегодня – хранить память об этом тяжелом лихолетье, беречь и укреплять традиции, связанные с Великой Отечественной... Чтить и помнить Героев.

Ведущие вместе: Слава Героям,

Слава!

Вед. 1: Ребята, а сейчас обратите внимание на выставку «Память священна...». На полках выставки представлена документальная и художественная литература о Великой Отечественной войне, о полководцах великой войны, о беззаветном героизме советского народа, одержавшего историческую победу, о подвигах в тылу.

Вед. 2: Ребята, а вы знаете, что обозначает цвета Георгиевской ленты? (оранжевый – вечное пламя огня, черный – дым сгоревших городов России)

В конце подведение итогов, в память о героических подвигах раздача георгиевских лент.

Литература:

Астăвăм – Память / Рос. Федерация, Чувашская Республика; Редкол.: Н.В. Пыркин (предс.) и др. Чебоксары: Чуваш.кн. изд-во, 1996.

Глубовских. М.В. Не станем памяти перечить...: посвящение ветеранам/ М.В.Глубовских// Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки, - 2015.-№2. С.3-6

<https://педкопилка/> (дата обращения: 15.10.2020).

Составитель:

Потапова В.Н., библиотекарь Александровской сельской библиотеки